

流窜作案,专抢单身女性金项链

合肥打掉两抢劫团伙 成员以代号相称多为未成年人

寿春路沿线系列抢夺案

抢项链被抓现行 牵出幕后团伙

今年5月中旬以来,合肥寿春路沿线连续发生犯罪嫌疑人徒步抢夺单身女性所戴黄金项链案件。

6月8日,寿春路逍遥津公园南侧公交站台,一名小伙抢夺一名单身女性黄金项链后,被路过的群众拦住。该犯罪嫌疑人叫小欧,男,17岁,广西南宁市武鸣县人。经过审讯,小欧交代了是叫“西楼”、“大哥”的当地成年人带着他和另外两个未成年男孩来肥“打山货”。这三个字是他们的暗号,专指抢夺黄金项链。

警方了解到,该团伙成员内都以外号相称,成年人只负责“踩点”,即寻找戴黄金项链的单身女性。实施抢夺的都是未成年人。小欧只知道“西楼”、“大哥”等人是广西武鸣县人,其他一概不知。

“大哥”被指认 设套一网打尽

正当警方展开侦破工作时,寿春路沿线又连续发生多起抢夺单身女性所佩戴的黄金项链的案件。随后,部分民警深入各中小旅行社逐一排查。在排查一个叫谢某某的旅客时引起了注意,此人正是“6·4”案件中专案组民警锁定的一个重要犯罪嫌疑人。

获取此人信息后,民警立即提审犯罪嫌疑人小欧,经辨认,谢某某就是“大哥”。此后,一张大网悄悄布置好,就等“鱼儿”往里面钻了。8月10日晚,谢某某在合肥落网,他供述出5月中下旬以来,伙同“阿狗”(为“西楼”)、“非弹”指使未成年人黄姓二人、欧某某等人在繁华地段徒步抢夺单身女性所戴的黄金项链的犯罪事实。

谢某某交代,该团伙中只有他和“阿狗”、“非弹”是成年人,他们知道法律对未成年人是保护的,就利用此点,在幕后指挥成年人实施抢夺犯罪。“成员之间以外号相称,如果有一名团伙成员落网,也无法查到其他团伙成员。”

合公庐 记者 鲁龙飞

今年6月初,合肥庐阳区短时间发生多起抢劫金项链案件,经过两个多月的周密部署,警方一举打掉由外地流窜来肥的作案团伙两个,抓获12名犯罪嫌疑人,破获抢夺金项链案件数十起。



王雪 制图

8·18系列抢夺金项链案

半小时连发三次 夺项链案小贼落网

8月18日15时许,庐阳分局刑警一队先后接到两名女子报案称:半小时前,在长江中路人行天桥和寿春路路客128酒店门口其脖子上的金项链,被人抢走。两名被害人做笔录材料时,两名群众扭送一名在宿州路詹记蛋糕店附近抢夺金项链的男子。

据悉,当日14时15分左右,詹记蛋糕店旁巷子里的一家饭店的老板与员工在店门口聊天时,忽然,一名男子快速从这家饭店门口跑过,紧随这名男子之后,一名女子边追边喊:有人抢项链,看到这种情形,饭店老板和员工立即追了上去。

三起抢夺金项链的案发时间相差半小时,而且案发地点相距不太远,警方分析这三起案件是同一伙人所为。经审讯,这名被抓的男子名叫罗某,男,17岁,贵州人。在警方多次审讯下,罗某终于交代了其于8月17日晚上和六名同伙从江西南昌坐汽车来到合肥,购买合肥市地图,并于当日下午打的来到淮南路步行街附近,一起实施抢夺金项链的犯罪事实。

贵阳至合肥 流窜作案二十余起

警方还说,罗某只知道六个同伙的“外号”,不知道他们的真实姓名,也不知道他们住在哪里。

侦查员通过侦查,最终确定了这伙人的居住地点。当晚23时许,警方将住在小旅馆里的另外五名贵州籍犯罪嫌疑人抓获,其中犯罪嫌疑人王某在逃。警方介绍,这些人先后在贵州贵阳、江西南昌、安徽合肥沿途连续实施抢夺金项链的犯罪行为,共作案二十余起。

目前,六名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,至此“8·18”系列抢夺案件成功告破。

警方提醒群众,特别是女性,夏季是金项链抢夺案件的高发季节,在夏天佩戴金项链时,要做好安全防范。

救人者上岸后默默离开 陌生小伙跳下南淝河 救人不留名

星报讯(记者 鲁龙飞) 8月20日晚11时许,一名年轻女子孤身爬上蒙城路桥的栏杆,纵身跳进河里(本报昨日报道)。

昨日下午,记者获悉,跳河女子的遗体于昨日凌晨1时30分被打捞上岸,目前其身份正在进一步确认中。令人敬佩的是,事情发生后,一名陌生小伙衣服未脱就纵身跳入水中救人,因体力不支上岸后悄然离开。面对记者的采访,他称“不用问了,没什么大不了的!”

“女子遗体已经打捞上岸,目前其身份还在进一步确认中。”昨日下午,合肥市公安局双岗派出所副所长徐民召称。作为参与救援的亲历者,徐民召还原了救援的场景。

据徐民召介绍,由于河道地形比较复杂,水深且河底淤泥多,加上晚上视线不好,给水下施救工作带来了很大困难。找了近两个小时,几名救援人员最后不得不回到岸上等待救援。就在现场所有人都为跳河女子的性命担

忧时,一名年轻的小伙子路过此地后,悄然在路边停下,从车上跳下,“扑通”跳进了水中。

到了河中间,他一个猛子扎进水里,短短的几分钟之内,他找遍了女子可能沉底的水域。这时,岸上所有的灯光一起照在水面上,人们此时发现他的行动开始减缓,体力似乎有些支,每一次潜入水中再浮出水面,其喘气都会加重。很快,小伙子就将河中间可能存在的位置搜了个遍,但没有找到女子,最终因体力不足,他不得不上岸休息。

就在人们关心跳河女子是否危险时,救人的小伙子准备骑车悄然离开,此时大家才恍然大悟,原来他与跳河女子素不相识。众人纷纷竖起大拇指,称赞他为“最帅小伙”。

“请问你叫什么名字?”记者赶紧冲上去拉住他的手问。“不用问了,没什么大不了的!”小伙子一边身体发抖,一边回答记者的话,随后骑车快速离开。

打捞一天无所获 溺水小伙仍沉湖底

星报讯(记者 张敏) 本报昨日报道了8月20日夜,省城北二环附近的大房郢水库东南侧岸边,一名年仅27岁的年轻小伙与同伴在水库洗澡中,不慎被凶猛的波浪打翻,沉溺湖中,且下落不明。昨日,警方安排了两艘打捞船在水域进行打捞,但整整一天仍没有发现遇难者遗体。

记者再次来到现场时,两艘打捞船在附近水域进行打捞施救,船民利用渔网轮番参与打捞,但打捞落水的杂物却让岸边焦急等待的同伴不免感到一阵遗憾。据介绍,考虑到事发当晚风大浪急,没有临时照明设备,打捞工作无法正常开展,次日清晨,警方和水库管理方调来打捞船开始作业,“整整捞了一天,都没有发现任何踪迹,可能被急浪拍打到其他水域了。”



打捞船仍一无所获

当日下午,搜救水域渐渐扩大,离岸边有20多米,但辛苦下来仍没有结果。溺水的小张工友也暂停了一天的工作,木然地坐在岸边望着已经平息的浪花,沉默不语。据了解,事发后,小张的妻子因受打击太大,精神无法承受,而昏厥在家,已经安排专人照看,而小张的家人则从四川南充老家连夜赶往合肥,“如果再打捞不上来,只能等待遗体浮出湖面了。”

